

拳拳爱心 融融暖意

我市启动2017年学雷锋志愿服务月活动

快来体验公益 这些志愿服务等你来

□晚报记者 张洪涛

本报讯 3月6日上午,2017年周口市学雷锋志愿服务月活动启动仪式在周口中心城区五一文化广场举行。

此次活动由市委宣传部、市文明办主办,旨在弘扬雷锋精神,组织引导更多的人参与到志愿服务活动中来,推动学雷锋志愿服务活动常态化,营造“做文明人、办文明事”的浓厚社会氛围。

据了解,我市将重点开展以下十个方面的志愿服务活动:志愿服务先进典型选树活动,大力发掘社会上公益典型人物,广泛宣传优秀志愿者的感人事迹;社区“邻里守望”志愿服务活动,以“邻里守望”为主题,组织社区志愿者广泛开展扶助济困、敬老助老等志愿服务活动;组织开展“不文明行为劝阻”志愿服务活动,

引导广大市民做文明人、办文明事;组织开展义务清洁志愿服务活动,倡导社会各界共同关爱城市家园,积极营造干净整洁的城市环境;开展网络文明志愿服务活动,努力构建清朗的网络空间;关爱自然志愿服务活动,培育人们关爱自然、善待环境的生活理念;开展文艺志愿者志愿服务活动,为群众送去丰富的文化生活;窗口单位优质服务志愿服务活动,

开展业务介绍、便民服务、文明引导等志愿服务活动,为办事群众解疑释惑;送温暖志愿服务活动,努力营造尊重、关心、帮助他人的良好社会氛围;“大手牵小手”志愿服务活动,组织志愿者与留守儿童开展结对帮扶,采取捐资助学、补课补学、情感关爱等方式深化大手牵小手志愿服务活动,为未成年人健康成长创造良好环境。

“拦车英雄”王文田重病引发家乡爱心潮

□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 “当初你为家乡增光添彩,如今你身患重病,家乡人说什么也要帮你一把。”3月6日,在我市2017年学雷锋志愿服务月活动启动仪式现场,来自周口中心城区的爱心人士和志愿者们踊跃为突发重病的“拦车英雄”王文田捐款(如图)。

“我们得知王文田病重住院的消息后,就在微信群里号召爱心车队的成员捐款,目前已经捐款1万多元。听说这里举行正式的捐款仪式,我就把大伙儿的心意送过来了。”周口爱心车志愿者协会的志愿者张合领在捐款现场说,“以前,王文田为家乡争了光,现在王文田有了困难,谁都会帮一把。”

今年54岁的王文田是周口市太康县朱口镇人,他曾于2007年6月15日在广东九江大桥坍



塌事故现场,冒着生命危险拦车救人,后高票当选为2007年度“中国骄傲”人物。王文田等人把获得的见义勇为奖金全部捐给家乡的3所小学,受到社会一致好评。

今年2月23日,身在广东的王文田因突发脑溢血住进广东省佛山市顺德区广州中医药大学顺德和平外科医院。面对高额的医药费,王文田一家陷入困境。

王文田重病的消息传到他的老家太康县后,该县社会各界人士就积极行动起来,已先后两次为王文田捐款。

周口晚报记者从市文明办了解到,3月6日上午共募集善款28299元。在接下来的几天里,市文明办、市志愿者协会还将在周口中心城区七一路与中州大道交叉口附近和七一路与五一路交叉口附近设立两个捐款点,现场接受广大市民捐款。据了解,此次募捐活动将持续到3月10日。

中国建设银行精准发力脱贫攻坚

建设银行坚决贯彻党中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战的决策部署,认真落实监管部门系列会议和文件精神,以精准扶贫精准脱贫基本方略为引领,切实履行国有大型银行社会责任,建立健全金融精准扶贫工作机制,创新金融扶贫产品和服务,加大政策及资源投入力度,扎实推进金融精准扶贫工作。

加强组织推动,不断完善金融扶贫机制

健全组织领导机制。建设银行高度重视扶贫工作,成立了由董事长任组长的金融扶贫工作领导小组,22个相关部门负责人为小组成员,共同推进工作落实。

谋划制定工作方案。建设银行总行制定了《中国建设银行“十三五”金融扶贫工作规划》、《中国建设银行2016年金融扶贫工作计划》和《中国建设银行总行定点扶贫工作方案》,明确移动金融覆盖、电商扶贫先行、信贷扶贫创新、普惠金融延伸等商业可持续模式推动精准扶贫。

全面部署金融扶贫各项工作。建设银行总行党委多次专题研究金融扶贫工作,行领导多次批示要切实做好扶贫工作。建设银行召开全行扶贫工作会议,交流金融扶贫工作经验,细化工作安排。

做好金融扶贫数据统计及金融精准扶贫信息系统对接工作。建设银行组织召开专题会议,部署金融扶贫数据采集及金融精准扶贫信息系统对接工作,各分行认真开展客

户识别和信息采集工作,并主动与辖内人民银行进行沟通联系,按要求做好金融精准扶贫信息系统对接,确保信息采集、统计及报送工作的及时性与准确性,精准体现金融精准扶贫工作成效。

加大资源倾斜,为金融扶贫工作保驾护航

信贷资源支持。建设银行单列832个贫困县2016年信贷计划,满足贫困地区信贷需求,对贫困地区所属一级分行因扶贫贷款带来的经济资本需求予以统筹支持。

服务价格支持。建设银行落实国家对贫困地区减免金融服务费用的要求,加大贫困地区分行存贷款业务定价政策倾斜和中间业务收费标准力度。

财务资源支持。建设银行在坚持既有费用政策基础上,2016年再安排1000万元扶贫专项业务管理费,包括但不限于特色产品、开发搭建电子商务特色平台等业务。安排2000万元固定资产专项采购费用,用于贫困地区分行设立自助银行、“助农支付服务点”以及“善融商务”营销中相关设备购置。

扶贫捐赠支持。在全行捐赠计划总量控制的前提下,建设银行2016年安排4290万元,在国家扶贫重点地区开展专项捐赠活动,扶贫捐赠项目主要包括道路硬化及修路、危房改造及校舍修建、引水工程及排水系统等。

加大信贷投入,精准对接信贷融资需求

建设银行持续加大对贫困地区信贷支持力度。在制定信贷政策时,对贫困地区因地制宜,予以考虑。加强对扶贫相关行业领域信贷审批指引研究,优化审批授信流程,建立绿色通道,优先安排贫困地区项目授信审批工作。创新信贷扶贫产品和业务服务模式,精准对接重点领域业务需求。

据统计,截至2016年12月31日,建设银行金融精准扶贫贷款余额948.24亿元,比年初新增173.24亿元,增速22.35%。建设银行通过信贷支持贫困地区企业及个人,带动建档立卡贫困人口实现就业和增收超过8.63万人次;通过信贷支持农田水利、生态环境改造、交通基础设施、学校建设等项目,惠及众多建档立卡贫困人口,有效激发了贫困地区经济社会发展的内生动力。

此外,建设银行通过创新电商扶贫模式,助力贫困地区产品走出去,善融商务企业商城贫困地区入驻商户累计交易额超过11亿元,有效激发了贫困地区经济社会发展的内生动力。

持续做好公益扶贫和定点扶贫工作

积极开展公益扶贫。建设银行自2005年上市以来,开始有计划地组织开展公益捐赠工作,先后捐款近9亿元,实施了100多个重要公益项目,主要集中在教育扶贫、医疗扶贫、环保扶贫、定点扶贫、贫困地区灾害

救助等领域。建设银行已在贫困地区建立了“建设银行希望小学”45所,培训教师500多人次;累计发放4500余万元资助款资助14618人次贫困英模母亲;捐资3700万元购置247辆母亲健康快车;为贫困高中生累计发放1.35亿元资助款,资助9万余人次。

做好定点扶贫工作。建设银行历届党委高度重视在安康的定点扶贫工作,早在1988年,建设银行总行就同陕西省分行和安康市分行在陕西安康开展扶贫工作。29年来,对安康市扶贫,一是累计投放扶贫贷款4.67亿,重点支持岚皋水电站、安康泸康酒业集团、阳晨牧业等基础设施建设和特色产业发展;二是公益捐款捐物共计1472.48万元,其中捐资585万,援建8所希望小学;三是实施高中生成长计划,捐资153.75万元,资助1025名贫困高中生完成学业;四是累计派出87名干部到安康挂职参与扶贫工作,2016年,建行新选派14名干部到安康挂职开展帮扶工作,分别担任安康市副市长、副县长(区)长、驻村第一书记和驻村干部;五是举办各类培训班9期,共计培训402人次。

(建轩)

**建行新金融
圆您幸福梦**
中国建设银行
周口分行